

在广州念大学的20岁温州籍女生,前晚在校园操场夜跑时遇害,嫌犯12小时后落网

遇害前1小时 她还在微信上和父母说回家过年的事

本报记者 王益敏

前天晚上10点左右,位于广州市的广东外语外贸大学北校区,一名20岁的女学生在操场夜跑时遇害。

昨天上午10点20分左右,广州警方在离事发学校约2公里处的永平街某小区将犯罪嫌疑人王某(男,36岁,吉林人)抓获。

钱江晚报记者了解到,这名遇害的女生为温州瑞安人,目前和父母、弟弟在广州生活。

家人表示,遇害女生性格内向文静,不喜与人争执,也没听说她有男朋友。案发前1小时左右,她还在微信群里和家人讨论回家过年的事。

■案件经过

女生在学校操场夜跑时被害 嫌疑人在2公里外被抓获

前天晚上10点半左右,微信朋友圈、微博上开始频繁出现“广外女生夜跑时被割喉”的消息,传言称,当时女生刚跑完步正在压腿,行凶者为女生的校外男友。

昨天凌晨0点42分,广东外语外贸大学官方微信通报:12月20日晚10时许,学校北校区操场与13栋学生宿舍之间区域发生人员不幸身亡事件。经确认,为学校继教(公开)学院2015级进修学员。

昨天中午12点10分,广州市公安局官方微博发布:白云警方仅用12小时就成功破获此案,抓获犯罪嫌疑人王某(男,36岁,吉林人)。

钱江晚报记者获悉,王某被抓获的地方,距案发地只有2公里。

目前,该案仍在进一步侦办中,当地警方尚未披露案件的其他情况。

■女孩父母

遇害前1小时还发了微信 从没听说女儿有男朋友

经广州警方证实,遇害女生姓戴,温州人,今年只有20岁。

昨天晚上6点多,钱江晚报记者联系上了女孩的父亲,他说,一家人正在学校附近的一家宾馆,等候警方的调查结果。

“我女儿真的很优秀。早知道来这里读书会出事,就不让她来了。”电话那头,戴先生抽泣着讲述了女儿出事前后的事:

我们是在(21日)凌晨2点多接到老师电

话的,说去派出所所有紧急情况,老婆和还穿着睡衣的儿子匆匆赶到派出所,才知道噩耗。

公安的人跟我们说,基本上确定是颈部被割而死的。

我们是温州瑞安人,来广州十多年了,在这里做汽配配件生意,在广州买了房子,每年差不多只有过年的时候才回一趟老家。

昨天(20日)晚上9点08分,她还在家人微信群里,和我们说春节回家的事情。她本来打算买(2017年)1月22日的火车票,结果我儿子买错了,买成了12月22日的。她在群里说,退票只能退70%。

没想到,这就是她和我们说的最后一句话。

早知道会发生这样的事,我真的不应该让她来广州读书。她是瑞安三中毕业的,高中的时候,成绩也不错。去年高考,考上了杭州一所大学的二本,可她不愿意去。

她英语很好,我们也想把她接到身边,就让她在广东外语外贸大学读自考,学国际贸易专业,课程是两年。女儿说,明年毕业后,还想出国,我答应她了。

我们平时工作比较忙,空闲的时候,她跟弟弟待在一起的时间比较多,从来没听说她有男朋友,平时回家除了学习,就是看综艺节目。

钱江晚报记者了解到,遇害女生的学习成绩不错,目前已经通过了7门自考的课程。她平时生活很规律,晚上去完图书馆,经常会在操场上跑几圈再回宿舍。

■校方回应

学校地处市区人口密集 无法对外来人员逐一登记

事发后,不少网友对学校安保提出了质疑。有网友透露,案发操场甚至没有路灯和监控。

昨晚,钱江晚报记者联系了该校保卫处。

据介绍,事发的操场并不是灯光球场,所以比较昏暗,“这个操场后面有宿舍,之前有学生投诉,说路灯会造成浪费,而且在操场旁边的马路也有路灯。”

学校保卫处相关负责人表示,事发校区位于广州市区,外来人口比较密集。

“相比其他高校,我们这里进出学校的人员更多一点。”这名负责人说,“要对每一个外来人员进行登记是不可能的,目前我们能做到的,就是对一些疑似非本校人员进行盘问,要求他们说出进入学校的目的。”

惨剧发生后,学校在校园安全监管方面如何加强、整改?该负责人说:“还有待进一步研究决定。”

此外,关于遇害女生的赔偿等后续问题,校方表示,要等待警方的侦办结果。



延伸阅读

警方给夜跑族6点建议

近年来,全国多地都发生了女性夜跑时被伤害的事件。警方也对夜跑族提出了几点建议:

- 1.一定要选择光线较好、自己熟悉的、往来车辆较少的路线,不要去偏僻的道路。
- 2.女性夜跑应该结伴而行。
- 3.选择夜跑的时间不宜过晚,应在22:00前完成。出发前最好将跑步路线告诉家人或朋友。
- 4.夜跑服装应当尽量显眼,选择明黄色或者带有夜光标志的服装和装备。
- 5.尽量不要戴耳机,如果要戴,最好只戴一只,并将音量调低。
- 6.夜跑中遇到危险或紧急情况,第一时间要报警,同时寻找机会往明亮处、人员较多的地带跑,在确保人身安全的情况下机智呼救。

有人在案发现场用紫荆花瓣摆出心形,祭奠遇害女生。

浙江对口帮扶广元20年,当地生产总值翻了7倍多

本报讯 昨天,浙广合作座谈会以及广元市市东片区乡友返乡创业回家发展座谈会、广元市投资说明会在杭州举行。

四川省广元市距离浙江大约1700公里,作为浙江的对口帮扶地区和“5·12”汶川大地震震后援建地区,“浙川路”、“浙广路”等象征两地牵手的道路,在广元随处可见,也可以

看到“浙江大酒店”、“温州商城”、“义乌小商品城”这样的建筑。

从1996年开始,浙江对广元累计投入帮扶资金2.18亿元,实施各类项目400余个,惠及160个贫困乡镇53万贫困农民。2015年,广元市生产总值实现605.43亿元,是1996年的7.36倍。对口帮扶以来,浙江在广

元累计实施农业开发项目189个,建立蚕桑、茶叶、天麻、木耳基地36个,畜牧良种繁育场16个,各类专业项目137个。

截至目前,浙江在广元落户企业达373家,总投资151亿元,累计实现税收近20亿元,解决广元贫困群众就近就业1万余人。

本报记者 胡晶晶